



ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 90 (10448) ◆ Пятница, 5 мая 1972 г. ◆ Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЮ — ТВОРЧЕСТВО МАСС!

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

— Давно я не был на «Кольчугинской».

— Я тоже, лет пять...

Делегаты подготовительного участка № 6 шахты имени Ярославского: начальник участка Ю. И. Гусев, секретарь участковой партийной организации Б. И. Константинов и председатель участкового комитета профсоюза В. Г. Гусев подошли к шахте «Кольчугинской». До этой шахты рукой подать, а вот не часто выпадали случаи побывать у соседей. Теперь тропинка должна превратиться в торную дорогу—после того как заключены договоры между шахтами, заключаются они и между бригадами, участками. Шестой участок решил соревноваться с шестым. Номера совпадают. По этому поводу заместитель начальника участка А. А. Адаменко с «Кольчугинской», те-

пло поприветствовал гостей, шутит:

— Ухо в ухо должны идти. Собираются на наряд горячки. Кое-кто перекидывается с гостями приветствием—когда работали вместе. Приятно в другом коллективе встретить знакомого человека. Теперь знакомыми будут все. А. А. Адаменко представляет горячкам гостей, характеризует свой участок, рассказывает о достижениях. На участке пять забоев. К 1 Мая на сверхплановый счет записано почти 300 погонных метров горных выработок, все бригады выполняют план.

От имени ярославцев выступает Ю. И. Гусев. Он также подробно рассказывает о своем участке, об успехах. К 1 мая на сверхплановом счете нашего коллектива тоже пройдено около 300 погонных метров. Ему задают вопрос:

— Как у вас доставляется лес?

— В обратную включаем конвейеры.

Кольчугинцы с интересом встречают такой ответ. Высказывают желание побывать в шахте, посмотреть. Живо они интересуются организацией труда в комбайновых бригадах. Вопросов много. Соревнование, трудовое содружество со временем дадут на них ответы. Для этого заключается договор. Доверенные лица от обеих участков скрепляют договор своими росписями. Тут же заключается договор на соревнование между двумя бригадами А. Н. Кулакова с «Кольчугинской» и И. М. Дудакова с шахты имени Ярославского. У обеих одинаковый план и обе его выполнили досрочно, почти в один день.

Г. ТОРОПОВ.



К 60-летию „Правды“

Летопись, которую пишет народ

Газету «Правда» можно сравнить с летописью, которая никогда не кончается. 5 мая, в день ее шестидесятилетия, выйдет в свет 19634-й номер многотомного комплекта — поистине уникальной летописи героической борьбы Коммунистической партии и всех трудящихся за победу Октябрьской революции 1917 года, за социалистические преобразования в экономике и культуре, летописи бесмертного подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны, строительства коммунизма.

В эти дни редакционная почта приносит немало писем, свидетельствующих об огромном авторитете «Правды», ее влиянии на умы и сердца людей.

«Помню, как в 1917 году, — пишет из Киева старый член партии Г. Карнаух, — возвращался с фронта первой мировой войны, и попала мне тогда на глаза газета «Правда», в которой был напечатан Декрет о земле. Видели бы вы, как светились лица солдат, узнавших о том, что помещицья собственность на землю отменяется. Тот номер «Правды» был для каждого из нас дороже всего на свете...»

«С каким нетерпением мы, красноармейцы 126-го стрелкового полка, сражавшиеся в 1919 году на Донском участке Южного фронта, ждали на переднем крае газету «Правда», — вспоминает другой ветеран партии Н. Гордон из Винницы. — Каждый ее номер зачитывали до дыр...»

«В дни Великой Отечественной войны для нас, воинов Советской Армии, «Правда» играла не меньшую роль, чем известные всему миру «Катюши», — это из письма И. Риндюка, который живет в казахстанском городе Абае.

Следуя ленинским указаниям иметь на пяток постоянно пишущих литераторов-профессионалов «Правда» располагает широким авторским активом. На ее страницах выступают со статьями партийные, советские и хозяйственные работники, новаторы производства, деятели науки и культуры, представители всех национальностей, населяющих Советский Союз. Но главными корреспондентами «Правды» были и остаются ее многочисленные читатели — рабочие, колхозники, инженеры и техники, врачи и педагоги. Ис-

следования показали, что более 70 процентов читателей выполняют различные общественные функции, каждый пятый занимается пропагандистской или агитационной работой в своем рабочем коллективе.

Примерно 1200 читательских писем в день получает сейчас редакция. Их советы, предложения и замечания по самым злободневным вопросам помогают газете лучше освещать наиболее актуальные темы. Редакция «Правды» систематически проводит читательские конференции, обращается к читателям с просьбой высказать свои соображения по содержанию и оформлению газеты. Все это позволяет ей полнее выразить мнение широких масс трудящихся.

На страницах «Правды» ежедневно печатаются письма рабочих, колхозников, служащих. Наиболее важные из них сопровождаются комментариями министров, секретарей партийных комитетов, руководителей советских и профсоюзных органов, журналистов. Два, а то и три раза в месяц публикуются страницы «Письма в «Правду». Из читательских писем в основном формируются и подборки «Под контроль масс!».

В редакционной практике немало случаев, когда с публикации письма начинался большой, серьезный разговор по самым важным государственным и общественным проблемам. Так было, к примеру, с опубликованным на страницах «Правды» письмом сталевара подмосковного завода «Электросталь» П. Абашкина «Коммунист в своей организации». Начатый им разговор о личной ответственности коммуниста, о его умении идти в ногу со временем, с максимальной пользой отдавать свои силы решению задач коммунистического строительства вылился в деловую и острую дискуссию.

Вскоре после XXIV съезда КПСС редакция обратилась к коммунистам Западно-Сибирского металлургического завода с вопросом: что значит быть ведущим? Корреспонденты «Правды» спросили их: «Как вы представляете авангардную роль коммунистов применительно к делам своего коллектива? Что делаете лично вы и ваша партийная организация, партгруппа для практического претворения в жизнь решений съезда? Что, по вашему мнению, мешает и что способствует этой работе? Вслед за коммунистами сибирского завода в обмене мнениями, который развернулся на страницах газеты, приняли участие читатели из многих районов страны. Нет такого дня, чтобы в редакционной почте не было одного-двух десятков писем с пометкой для раздела: «Что значит быть ведущим?».

(Окончание на 3 стр.)

СВОДКА

добычи угля по руднику за апрель (± в тоннах к плану)

ШАХТЫ:	
Имени Ярославского	+25327
«Польсаевская»	+24317
«Октябрьская»	+19731
Имени 7 ноября	+18953
«Комсомолец»	+15498
«Кузнецкая»	+ 8854
«Кольчугинская»	+ 7874
«Заречная»	+ 7348
Имени Кирова	-11333
Ленинское шахтоуправление	+ 760

РАЗРЕЗЫ:	
Моховский	+10055
Грамотейнский	+ 2140
Итого по руднику	+129524

Снова с перевыполнением

Подведены итоги выполнения плана за апрель в комбинате бытового обслуживания. Все цеха достойно встречали Первомайский праздник, каждый из них апрельский план выполнил и перевыполнил.

Как всегда, ведущим цехом оказался обувной (начальник цеха Н. И. Воронцов). Обувщики реализовали продукции

на полторы тысячи рублей больше нормы. На 1600 рублей перевыполнили план парикмахерские города. Первыми финишировали в предмайском соревновании парикмахерские №№ 1, 2, 3.

В целом комбинат бытового обслуживания план реализации бытовых услуг в апреле перевыполнил на 7,5 тысячи рублей.

НА ПИОНЕРСКУЮ ПЛАВКУ

14 мая в Новокузнецке будет проходить традиционная, четырнадцатая по счету, пионерская плавка, которая посвящена 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Пионерию нашего города будут

представлять лучшие сборщики металлолома Коля Урмаев, Люда Перова, Леня Маметьев из школы № 29 — дружина этой школы стала победителем в сборе металлолома.



Стенные газеты Польсаевского шахтостроительного управления не раз занимали первые места в конкурсе стенных газет города.

«Шахтостроитель» широко показывает социалистическое соревнование. Здесь выступают специалисты, бригады, рабочие со своими предложениями по малой механизации, культуре производства, делаясь опытом.

Сатирическая газета «Рубанок» проводит рейды по строительным объектам, вскрывает недостатки, глубоко их анализирует и дает бой разгильдяйству и безответственности.

На снимке: (слева направо) редактор Л. И. Романова и член редколлегии М. Ф. Зайцева, секретарь партбюро С. Л. Лейкин обсуждают план очередного номера газеты.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

Вечер ударников

На швейном объединении «Одежда» стало традицией проводить вечера-встречи ударников коммунистического труда. Очередной такой вечер состоится 7-го мая. Его готовит коллектив подготовительного цеха, которому присвоено высокое звание коммунистического труда.

ОТ РЕДАКЦИИ

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ ПРИГЛАШЕННЫХ НА СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПЕЧАТИ, ЧТО СОБРАНИЕ СОСТОИТСЯ СЕГОДНЯ В 5 ЧАСОВ ВЕЧЕРА В МАЛОМ ЗАЛЕ ЦДК УГОЛЬЩИКОВ.

К 154-летию
со дня рождения

Маркс за работой



Все действительно крупные люди, которых мне довелось узнать, были очень прилежны и усердно трудились. Это в полной мере относится и к Марксу. Он работал необычайно много, и так как днем, в особенности в первое время его эмигрантской жизни, ему часто мешали, то он стал работать по ночам. Когда мы поздно вечером возвращались с какого-нибудь заседания или собрания, он обыкновенно садился еще за работу на несколько часов. Эти несколько часов растягивались все больше, пока, наконец, он не стал работать почти всю ночь напролет, ложась спать только утром. Его жена не раз серьезно упрекала его за это, но он, смеясь, отвечал, что это вполне соответствует его натуре...

Несмотря на свой чрезвычайно сильный организм, Маркс уже в конце пятидесятих годов начал жаловаться на всякого рода физические недомогания. Пришлось обратиться к врачу. В результате последовало категорическое запрещение работать по ночам и было предписано как можно больше движения,

прогулки пешком и верхом.

Но едва он почувствовал себя выздоровевшим, как постепенно втянулся в привычку работать по ночам, пока опять не наступил кризис, принудивший его к разумному образу жизни. — Однако опять лишь до тех пор, пока это повелительно требовалось его состоянием.

Я убежден — и таково мнение лежавших его под конец врачей — что, если бы Маркс мог решиться вести нормальную жизнь, то есть жизнь, отвечающую требованиям его организма или, скажем, соответствующую требованиям гигиены, он жил бы еще и поныне. Лишь в последние годы, когда было уже слишком поздно, он отказался от работы по ночам. Зато тем больше он стал работать днем.

Он работал постоянно, работал всегда, когда только представлялась малейшая возможность. Даже на прогулки он брал с собой записную книжку и поминутно делал в ней пометки. И его работа никогда не бывала поверхностной. Можно работать по-разному. Он работал всегда интенсивно, всегда с величай-

шей основательностью. Его дочь Элеонора подарила мне одну историческую таблицу, которую он набросал для себя, чтобы воспользоваться ею для какого-то второстепенного примечания. Правда, второстепенных вещей для Маркса не существовало, и эта таблица, составленная им лично для себя, выполнена с такой тщательностью, точно она предназначалась для печати.

Маркс работал с выдержкой, часто приводивший меня в изумление. Он не знал усталости. И даже тогда, когда его организм неизбежно должен был бы надломиться, он не выказывал признаков слабости.

Если судить о ценности человека по сделанной им работе, — как стоимость вещей определяется количеством вложенного в них труда, — то даже с этой точки зрения ценность Маркса так огромна, что лишь немногие среди гигантов мысли могут равняться с ним.

Вильгельм ЛИБКНЕХТ.
«Воспоминания о Марксе и Энгельсе».

ГОТОВИМ СМЕНУ

Всем известно, что наш город будет расти, развиваться и хорошеет. Трудящиеся получают новые жилые микрорайоны с культурно-бытовыми учреждениями. У нас будут ходить троллейбусы, в город придет большая вода с реки Тотьма. С полным пуском камвольного-суконного комбината город станет не только шахтерским, но и текстильным. И это хорошее завтра во многом будет зависеть от рабочей смены, от того, кого мы, ветераны труда, оставим на своих рабочих местах.

На нашем заводе в воспитании молодежи участвует почти каждый кадровый рабочий. Их интересует буквально все, начиная от отношения паренька или девушки к труду, к учебе, до поведения их в быту, обращении со старшими, внешнего вида, прически.

Обычно на завод приходят юноши 16—18 лет. В этом

возрасте они неустойчивы и нередко попадают под дурное влияние. И тут, как говорится в народе, нужен глаз да глаз мастера.

Вот, к примеру, пришел к нам в цех Анатолий Кропочев. За первый месяц самостоятельной работы он не выполнил план, естественно, получил маленькую зарплату.

— Ты же, Толя, — говорю ему, — сейчас уже рабочий человек. На тебя план отпускается, а его выполняют другие. Не к лицу молодому рабочему тянуть цех назад.

— Надоело точить все болты да болты. Нет, чтобы другую работу дали, — отпаривал парень.

— А ты попробуй выточить их 100 или даже 150 штук за смену. Докажи, что можешь...

Видела я, с каким старанием парень стал точить простенькие детальки. Но к первому трудовому рубежу ему

подойти было не так-то просто. Да тут, как назло, резец сломался. Предложила взять из своего запаса и подсказала, как лучше заточить.

С первой, пусть незначительной трудовой победой паренька поздравили. И вскоре он стал подходить к норме, выполнять план.

Так подробно рассказала об этом не ради того, чтобы показать, что после одной беседы молодой рабочий стал хорошим производственным. Но такие беседы, внимание к ученику помогают в становлении рабочего.

Многие из них не нуждаются в няньках. Однако к каждому из них необходим свой подход.

Много обученных ребят уходит с завода на службу в армию. И тут очень важно не отпустить из поля зрения вчерашнего ученика. Со многими из них мы переписыва-

ем. посылает номера заводской многотиражной газеты. В письмах рассказываем о делах, успехах коллектива. В свою очередь они сообщают нам о том, как идет у них служба. К Дню Советской Армии отдел кадров завода обязательно отправит поздравительные открытки каждому, кто служит в армии. Александр Слишко как-то сообщил своей маме: «Командир части перед строем зачитал поздравление. Я был очень растроган... Обязательно вернусь на завод».

На нашем предприятии очень много наставников, которые заботливо и внимательно воспитывают молодежь. Они не просто отработывают на работе часы и, вымыв руки, уходят с работы, а всей душой болеют за дела завода, не остаются безразличными к своей рабочей смене.

Е. КЛИНИКОВА,
токарь 9-го цеха завода
«Кузбассэлемент».



Без малого четверть века жизни отдал заводу «Красный Октябрь» Петр Дмитриевич Дмитриев. Здесь он стал квалифицированным слесарем-инструментальщиком. В дни предмайской вахты Петр Дмитриевич ежедневно выполнял норму выработки на 120—130 процентов. На снимке: коммунист П. Д. Дмитриев.

Фото Д. НИКОЛАЕВА.

ГОДА ДВА назад редакционная почта принесла небольшую заметку за подписью «Г. Сопова». Заметка была о школьной жизни. Тему сейчас уже точно не вспомню. Написана она была толково, без общих фраз, поделовому, конкретно. В правде она не нуждалась и прямо пошла в газету.

А месяца через три мы уже твердо знали: в газете появился еще один автор, ибо каждый месяц мы получали материал из 17-й школы. Так и по сей день каждый месяц — письмо от Г. Н. Соповой, за которым стоит четкая тема, отражающая одну из граней педагогического процесса.

За этим улавливалась определенная закономерность.

«Мое увлечение журналистикой для меня самой — неожиданность. Началось ведь все официально. В горно мне поручили время от времени освещать школьную жизнь. Я вначале даже испугалась. Ну какой, думаю, из меня — математика — журналист? Да и о чем писать-то не знала... А потом сама работа и жизнь школы выдвигали темы одну за одной. Я считаю теперь газету самым сильным и решительным помощником, действенным средством воспитания. Это мне доказал мой опыт. Я даже стала планировать свои газетные выступления. Есть у меня свой, правда, неписанный перспектив-

ный план, в котором три раздела: 1) привлечение внимания общественности к воспитанию детей, 2) популяризация опыта учебно-воспитательной работы. Третье выдвинулось недавно, с тех пор как я стала депутатом поселкового Совета — заботы депутатские».

У Галины Николаевны, педагога почти с двадцатилетним стажем, директора школы,

депутата забот, как говорится, по горло.

«И когда Вы успеваете еще в газету писать?» — вначале спрашивали в школе. Для Соповой этого вопроса нет, потому что все эти заботы, в том числе и газетные, неделимые. Пишет о том, чем живет, над чем работает, пишет для того, чтобы эффективней работать.

Такой подход к газетной деятельности расширял возможности педагога, словно бы прибавил дополнительные силы. Каждое будущее газетное выступление вначале обсуждается в коллективе, взвешивается каждая мысль, каждый характерный пример. Ведь педагогическая тема — очень деликатна. В школе до-

вольно долго работали с одним из родителей, ответственным и принципиальным работником, но безответственным папашей, которого не могли вызвать ни на одно родительское собрание. И решили через газету указать на этот пример самоуправления родителей от воспитания детей.

Газетное выступление товарищ воспринял очень болез-

ненно, не скрывая обиды, пришел объясниться к Соповой.

— Теперь придется уезжать, опозорили на весь город.

— А вы обуздайте свое самолюбие, подчините его доброй цели, воспитайте достойного сына, — посоветовала Галина Николаевна.

Конечно, семья никуда не переехала, и с тех пор отец стал первым помощником и другом школы.

«Может быть странно, но мое сотрудничество в газете помогает в работе с трудными. Они стали больше верить мне, чувствовать за мной особую силу. Есть у нас один мальчик. За 5 лет он учился в восьми школах. Трудный

Наши активисты

характер, надломленный ранними разочарованиями в родителях. Я взяла мальчика на особый контроль. Но вот однажды он прибегает ко мне в слезах: «Выселяют из квартиры, отчим уехал, а квартира его. Сделайте что-нибудь».

Ребятам кажется, что я могу все, что я нейтрализую

любую несправедливость. Это доверие обязывает».

И Галина Николаевна вместе с матерью мальчика едет в суд, добивается права свидетельства и способствует гуманному решению.

Приходя в редакцию, Сопова много рассказывает о людях, с которыми живет, работает. О каждом из них, может, в газете помещено всего несколько строк. Ну, например, упоминалось семейство Э. Эртель как пример достойного воспитания в семье. Но женщина, одна поднявшая шестерых детей, сумевшая сообщить им «положительный заряд» — это ли не большая тема педагогического разговора.

ЗА СТРОКОЙ ЗАМЕТКИ

Наши активисты

«Когда-нибудь я напишу о ней очерк. И еще есть одна задумка...».

Задумок много. Вот, например, однажды появилась заметка об учительнице-заочнице. Тогда еще таких трудных дипломов в школе было немного. Маленькая заметка, а общественное звучание ее превзошло ожидания автора. Добрый пример нашел продолжателей. Недавно было сообщено о дипломе Антонины Алексеевны Кондратьев — ветерана пионерского движения в школе, одной из любимых четверкой учительниц. Это уже одиннадцатый диплом.

Поверив в силу и значимость газетного слова, учительница старается приобщить к газете ребят.

В семнадцатой школе есть теперь и наши юные корреспонденты — постоянные авторы «Красного галстука» — Лена Горюев, Слава Трофимук, Гриша Калтанюк. Эти уже признанные в школе юные мастера пера и полномочные представители пионерской дружины — резерв для школьной стеновой газеты.

Ну а они по принципу цепной реакции передадут свой опыт другим. Вот и получается, что за подписью «Г. Сопова» — стоит целая школа.

Л. ВОЛГИНА.

